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Sessão Ordinária no 24/2025 

VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato continuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Proposição no 062/25, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Celso 
Ribeiro da Costa (Théo Cell), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que se digne a reformar a Praça do Hospital, na sede do 
município. Proposição no 063/25, Espécie Requerimento, de autoria da 
vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, requerendo ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Agricultura e a Secretaria do Desenvolvimento Agrário—SDA, que seja 
retomado e finalizado o projeto "Água para Todos", que passa pelas 
localidades que indica. Prosseguindo, para o SEGUNDO EXPEDIENTE, o 
presidente Manoel Viana comunica que passarão direto para a Ordem 
do Dia, pra discussão das matérias, pois ambos os vereadores irão 
prestigiar a apresentação das quadrilhas juninas, nas escolas públicas 
do município, que acontecerão nesta noite. Iniciando com a Proposição 
no 062/25, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Théo Cell, acima 
lida. O vereador autor faz a justificativa de sua propositura, solicitando 
o apoio de todos. O colega Marquinhos reitera da necessidade da 
citada reforma, acrescentando da importância de uma 
Brinquedo/Praça e de melhorar a iluminação para o local. O ver. Dr. 
Warney Barros aplaude a iniciativa do colega Théo Cell, relembrando 
de sua anterior matéria na qual solicita a reforma do colégio Francisco 
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Nunes e que o setor privado adote uma praça pública do nosso 
município. O presidente considera a matéria louvável, levando - a 
mesma a ser votada; e esta recebeu aprovação por unanimidade. 
Prosseguindo, o nobre presidente leva a debate a Proposição no 
063/25, Espécie Requerimento, de autoria da vera. Marta Mendonça 
acima apresentada. A vereadora autora faz a defesa de sua matéria, 
solicitando, em nome da associação do Mazagão, o apoio dos caros 
vereadores e a retomada e o aceleramento da obra ao prefeito. O 
presidente reforça a defesa da vera. Marta, enfatizando da tamanha 
importância daquela obra para a regional dos Mazagões, acreditando , 
na boa vontade do prefeito Cláudio saraiva. Posta em votação, a 
Proposição em debate foi aprovada por todos. Após a Ordem do Dia, o 9 -j----)
presidente permite a fala aos vereadores. Com a palavra o ver. Nacélio Lima T\ 
saúda a todos e, diz das visitas ao Boqueirão, tratando sobre o terraplenagem A7----
da Areninha, acompanhou a finalização do piso da quadra poliesportiva; avisaQ,
da vaga de trabalho para ferreiros, para a citada obra. Fala do jogo entre a --
nossa seleção e o time do Tiro!, dizendo ter sido um grande evento; inclusive, 
contou com a participação do deputado estadual Diassis Diniz; e, na ks 
oportunidade, visitaram os poços profundos recém-perfurados na regional das 
Carquejas. Diz da participação também do deputado Guilherme Sampaio, que -------
veio prestigiar o nosso futebol. Parabeniza a organização da nossa seleção, 
que, apesar da derrota, não baixarão a cabeça; até porque, foi apenas um 
amistoso. E que acredita na luta pelo campeonato, quando o nosso time 
começa a jogar no sábado que vem, com os portões abertos ao público. Diz 
ainda da boa vontade do prefeito Cláudio saraiva, por ceder todo o material 
esportivo. Continuando, o ver. Marquinho faz suas saudações, reforça o que foi 
dito pelo colega Nacélio, ao tratar da reabertura do nosso estádio Mazagão, 
com melhorias na iluminação, possibilitando as caminhadas à noite; faz elogios 
ao secretário de Esportes, o Sr. Júnior Rios. Lamenta a derrota de nossa 
seleção, no amistoso contra o Tiro!, opinando pela contratação de um 
centroavante para a nossa seleção. Destaca também das melhorias junto à 
secretaria da Saúde, de forma especial, em relação à diminuição da fila para as 
ultrassonografias, pois, só em junho, foram realizados sessenta exames de 
ultrassons; e, no ensejo, sugere à secretária Elizabete Rocha, que parte destas 
ultrassonografias seja destinada aos pacientes hospitalizados, para o 
adiantamento das internações. Ainda tece elogios à secretaria do Trabalho e do 
Desenvolvimento Social, pela parceria com o Poder executivo, através da 
Secretaria da Educação, com o vereador Marquinhos e com a direção da Escola 
Raimundo Alves Cassemiro, em nome do professor Tiago, para a realização, na 
noite de ontem, do São João da Bela e melhor Idade, abrangendo os idosos de 
todo o município; inclusive, teve transporte e lanche para ambos que 
desejaram participar. Um momento festivo, de muita alegria e forró; aliás, o 
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retorno do forró da Bela Idade está previsto para o final de julho ou comecinho 
de agosto próximo. Logo após, o ver. Léo Boiadeiro faz suas saudações e volta 
a dizer da questão da iluminação pública de nosso município que está deixando 
muito a desejar; pois há muitos pontos críticos, com ruas quase que 
totalmente no escuro; um assunto que tem tido muita repercussão, mas sem 
ação da gestão. E assim não pode permanecer. Redizendo que iluminação 
pública é segurança pública. Assim, solicita providências da secretaria de 
Obras. Na oportunidade, indaga ao ver. Nacélio se a iluminação do Estádio vai 
permanecer todas as noites, favorecendo as pessoas que desejam caminhar. 
Respondendo-lhe, o ver. Nacélio afirma que não vai tapar o sol com a peneira, , 
pois realmente há muitos pontos necessitados de iluminação, tanto na sede 
como na zona rural. E sobre a iluminação do estádio, diz que falou com o 
prefeito pra que esta fique permanente, com a colocação dos "times 
iluminação". Logo Logo após, o ver. Dr. Warney Barros faz suas saudações, e, em 
rasteiras palavras, agradece ao prefeito municipal por respostar, através de 
ofício, à sua propositura que trata da insalubridade dos garis, afirmando que - 
está a analisar o seu pedido. Quanto à feliz fala do colega marquinhos, sobre 
as conquistas da saúde, também menciona uma grande conquista nossa, do 
Maciço de Baturité, que é o Hospital Regional. Inclusive, ontem, foram abertas 
as propostas de licitação. Agradece ao governador Elmano de Freitas pela obra 
e ao prefeito de Baturité, Herbelh Mota pela doação do terreno. Aplaudindo 
também ao deputado Felipe Mota que muito tem cobrado do governador a 
citada obra. Ressalta ser um grande sonho sonhado por todos nós; além do 
quê, trará trabalho pra muita gente, durante a construção, assim como uma 
saúde melhor pra todos nós, sendo ainda um cabide de emprego na área da 
saúde para a nossa região. Reforçando a fala do colega Dr. Warney, o ver. Léo 
Boiadeiro diz da estimativa da construção do citado hospital dentro de um ano 
e meio, considerando um tempo curto, diante da grandiosa obra; muito 
merecida para a população, trazendo grandes melhorias para o Maciço de 
Baturité. O presidente reitera da importante conquista para a nossa saúde, 
pois irá evitar muitas viagens à Fortaleza, para as tantas áreas de 
atendimento. E aplaude ao governador; o ver. Marquinhos também 
complementa o que foi dito pelos colegas, anteriormente. Ato contínuo, o ver. 
Ivan da Lagoinha saúda a todos, e parabeniza ao secretário de Esportes, Sr. 
Júnior Rios, juntamente com o prefeito Cláudio saraiva que não mediram 
esforços para a realização do tão importante evento para os amantes do 
futebol, que foi a Reabertura do Estádio Gonzagão. E, no ensejo, convida a 
todos a se fazer presentes, na próxima sexta-feira, ao "Arraia do Chico Nunes". 
O presidente complementa a fala do ver. Ivan e informa da regularização da 
Liga Esportiva de Capistrano, que tem como presidente o Sr. Júnior Rios; 
orienta aos responsáveis pelos times que, caso haja alguma dúvida, procure a 
ele; inclusive, para filiação e/ou inscrição. Novamente com a palavra, a vera. 
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Marta Mendonça parabeniza aos padres Thomas e Lucas, juntamente com a 
Madalena, pelo belíssimo trabalho por eles realizado, citando o curso de 
Ministro da Palavra, ofertado no último sábado; deixa um forte abraço a todas 
as comunidades, no desejo de que todos permaneçam na fé e evangelização 
da palavra de Deus. Também fala da belíssima reabertura do estádio 
Gonzagão, redizendo da importância do esporte, que traz entretenimento, que 
é socialização, cultura e saúde. Daí, a necessidade do envolvimento de todos 
em prol do esporte. Agradece ao secretário de Obras, Sr. Estanislau pelo envio 
da máquina para o terraplenagem da quadra e da agroindústria, que muito irá 
beneficiar nossa Serra. Agradece e abraça ao prefeito pelo apoio, no desejo de 
que permaneçamos fortes e unidos, em nome de Jesus! O presidente diz tirar 
o chapéu para a Secretaria de Agricultura, através do secretário Tadeu Matos, 
com o apoio do prefeito Cláudio Saraiva, pelo fato de que hoje foram entregue 
vários certificados, com a parceria da FAEC e SENAR, para as muitas áreas da 
agricultura familiar. Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 02 de julho de 2025. 
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